

ЮБИЛЯРЫ МХАТ

27 октября исполнилась 55-я годовщина со дня открытия в Москве Художественного театра, основанного К. С. Станиславским и Вл. И. Немировичем-Данченко.

По издавна установившейся традиции, каждую годовщину своей творческой деятельности мхатовцы торжественно отмечают чествованием старейших работников театра и прослуживших в нем не менее 15 лет.

Славную группу юбиляров Художественного театра в этом году возглавляют прошедшие весь его путь со дня основания народная артистка СССР О. Л. Книппер-Чехова, народная артистка РСФСР С. В. Халютина, заслуженный деятель искусств С. А. Мазалевский, старейший электротехник сцены И. И. Гудков, художники-гримеры М. Г. Фалеев и А. Г. Фалеева и капельдинер-билетер И. И. Дмитриев.

О. Л. Книппер-Чехова выступила на сцене Художественного театра в первом же его спектакле — «Царь Федор Иоаннович» А. К. Толстого, в роли царицы Ирины. Десятки прекрасных образов создала старейшая актриса МХАТ, одна из лучших представительниц искусства Художественного театра.

С. В. Халютина была первой исполнительницей роли Тиль-Тиля в «Синей птице», которую сыграла сотни раз. Многие москвичи помнят ее также по спектаклю «Вишневый сад», в котором она исполняла роль Шарлотты.

С большим уважением относится коллектиив мхатовцев и к юбиляру-актеру С. А. Мазалевскому.

И. И. Гудков — высококвалифицированный электротехник сцены. Выдаю-

щимися мастерами художественного грима являются М. Г. Фалеев и А. Г. Фалеева, 85 лет исполнится скоро И. И. Дмитриеву, но он всегда бодр и деятельен на своем посту капельдинера-билетера.

Коллектив театра горячо приветствовал мастеров сцены — народных артистов РСФСР В. В. Готовцева и В. А. Попова, проработавших 45 лет, народного артиста СССР В. Я. Станицына и народного артиста РСФСР М. И. Прудкина, творческой деятельности которых в Художественном театре исполнилось 35 лет, а также заслуженных артистов РСФСР, состоящих в труппе МХАТ 30 лет, О. Н. Лабзину и Н. В. Михаловскую, режиссера П. В. Лесли, актера и режиссера Г. А. Герасимова, режиссера заслуженного артиста РСФСР А. И. Карева, помощников режиссера В. В. Комиссарова и С. П. Успенского.

В числе старейших работников административного и технического персонала МХАТ были отмечены заведующий буфортским цехом В. И. Горюнов, портниха М. И. Исаева, художник-макетчик П. Д. Сенаторов, прослужившие в театре 35 лет, основатель и директор музея МХАТ Н. Д. Телешев, машинист сцены А. Ф. Юркин, заведующий осветительным цехом филиала А. С. Гудков и билетер Н. В. Волков, проработавшие 30 лет.

Дирекция и общественные организации театра обратились к каждому юбиляру с поздравительным письмом. Группе творческих работников МХАТ, среди которых народный артист РСФСР Н. И. Боголюбов, заслуженный артист РСФСР Н. К. Свободин и другие, вручены нагрудные значки «Чайка».

«Программа Большого театра»
1743/а 1983.